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Π ολιτικ ή

ΣΥΡΪΖΑΑποκλείουν συγκυβέρνηση με τη ΝΔ
Δεν βάζουν στην ίδια μοίρα με τη γαλάζια παράταξη το ΠΑΣΟΚ και Το Ποτάμι και αφήνουν ανοιχτό το παράθυρο για μια μετεκλογική συνεργασία

ορκίζει την προοπτική συγκυβέρνησης με 
Μ τη Νέα Δημοκρατία η Κουμουνδούρου, επι- μένοντας ότι σε καμία περίπτωση μετά τις εκλογές ο ΣΥΡΙΖΑ δεν θα συνεργαστεί με πολιτικές δυνάμεις που παραπέμπουν στο παρελθόν.Οσο ο ΣΥΡΙΖΑ μπαίνει στο στόχαστρο των πολιτικών κομμάτων για την άρνησή του να συμπορευθεί μετεκλογικά με όσες δυνάμεις εκφράζουν κατά τη γνώμη του το παλαιό πολιτικό κατεστημένο, τόσο σκληραίνει τη στάση του ειδικά απέναντι στη Νέα Δημοκρατία την οποία και θεωρεί υπεύθυνη για την κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα.Η γραμμή της Κουμουνδούρου είναι πως όσοι διακινούν σενάρια περί συγκυβέρνησης των δύο πρώτων κομμάτων, δηλαδή του ΣΥΡΙΖΑ με τη ΝΔ, εκφράζουν μύχιους πόθους οι οποίοι καλλιεργούνται σε μεγάλο βαθμό και από την ίδια τη γαλάζια παράταξη. Το επικοινωνιακό επιτελείο του ΣΥΡΙΖΑ βρίσκει τους λόγους για τους οποίους συντηρείται το σενάριο μετεκλογικής σύμπραξης ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ στην ανάγκη της Συγγρού να επανέλθει στην εξουσία, χωρίς ωστόσο να χρεωθεί το συνολικό βάρος της εφαρμογής και υλοποίησης ενός Μνημονίου που σύμφωνα με δηλώσεις γαλάζιων στελεχών είναι το χειρότερο απ’ όσα έχουν ψηφιστεί.

Για την Κουμουνδούρου οι επιθέσεις που δέχονται εσχάτως στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, π.χ. ο Γιώργος Κατρούγκαλος, συνδέονται με την επιθυμία κάποιων κύκλων αλλά και της Νέας Δημοκρατίας να πληγεί σε ηθικό επίπεδο το στελεχικό δυναμικό του ΣΥΡΙ- ΖΑ για να διαμορφωθούν πιο εύκολα οι όροι μιας αυριανής συνεργασίας.«Να το πούμε καθαρά. Αποκλείεται παντελώς το σενάριο συγκυβέρνησης ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ, που είναι και ο κρυφός πόθος της ΝΔ αλλά και πολλών κύκλων που επιβουλεύονται τη χώρα. Δεν θα συμβεί» δήλωσε με κατηγορηματικό τρόπο η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Ολγα Γεροβασίλη.
ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ. Η Κουμουνδούρου αποκρούει τις αιτιάσεις ότι δεν επιθυμεί τις συνεργασίες και υπενθυμίζει πως αυτές είναι στην κουλτούρα της και εξ αυτού του λόγου η ηγεσία του κόμματος επισημαίνει πως ακόμη κι αν ο ΣΥΡΙΖΑ καταλήξει αυτοδύναμος στις εκλογές θα επιδιώξει συνεργασία με άλλα κοινοβουλευτικά κόμματα. Επικαλείται δε το παράδειγμα της κυβερνητικής συνεργασίας με τους Ανεξάρτητους Ελληνες με την επισήμανση ότι αποδείχθηκε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να συγκυβερνήσει επί προγραμματικών αρχών και επί κοινών στόχων. «Συνεννόηση με διαφορετικές θέσεις, διαφορετικές απόψεις, διαφορετική ιδεολογία και διαφορετική στρατηγική δεν μπορούν να υπάρξουν γιατί δεν πρόκειται περί συνεννόησης, πρόκειται περί κοροϊδίας του ελληνικού λαού» διευκρίνισε η Ολγα Γεροβασίλη.Πάντως, χωρίς να το λέει ανοιχτά η Κουμουνδού-, ρου δεν βάζει στην ίδια μοίρα τη ΝΔ με το ΠΑΣΟΚ και- Το Ποτάμι και χωρίς να αλλάζει επί της παρούσης τη
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Στηρίζει ο Κουβέλι
Την ώρα που η Κουμουν
δούρου διαμηνύει ότι δεν τί
θεται θέμα συμμετοχήε του 
Φώτη Κουθέλη στα ψηφο
δέλτια του ΣΥΡΙΖΑ, ο πρώ
ην πρόεδροε τηε ΔΗ MAP 
με συνέντευξή του στο SBC 
δήλωσε για πρώτη φορά 
ανοιχτά τη στήριξή του στον 
ΣΥΡΙΖΑ. «Με σαφήνεια και 
απόλυτη καθαρότητα επι
λέγω να στηρίζω την προο
δευτική διακυβέρνηση του 
τόπου, δηλαδή να στηρίζω 
ΣΥΡΙΖΑ προκειμένου να 
επιτύχει νίκη crris προσεχείε 
εκλογέε», ενώ αναφερόμε- 
vos στον Αλέξη Τσίπρα σχο
λίασε: «Η άποψή μου είναι 
ότι ο Αλέξηε Τσίπραε πέ
τυχε και εξασφάλισε κάτω 
από δύσκολεε καταστάσειε 
μια πολιτική ωρίμαση και Βε- 
Βαίωε εκφράζει το νέο σε 
σύγκριση και αντιπαράθεση 
με αυτό που λέμε παλαιό 
πολιτικό σύστημα».

γραμμή της ως προς τους δύο μικρούς τούς διαχωρίζει από τη γαλάζια παράταξη. «Δεν μπορούμε να συνεργαστούμε με δυνάμεις που έχουν στο μεδούλι τους τη φιλελεύθερη πολιτική» δήλωσε χθες ο Αλέκος Φλαμπουράρης, διευκρινίζοντας ότι «τέτοια δύναμη θεωρώ τη Νέα Δημοκρατία» και αφήνοντας ανοιχτό το παράθυρο συνεργασιών με άλλα κόμματα από τον χώρο του Κέντρου.Ομοίως ο Πάνος Σκουρλέτης είπε στον Alpha πως «το ότι εμείς λέμε ότι επιδιώκουμε αυτοδυναμία δεν έχει να κάνει με αλαζονεία του χώρου μας, το λέμε γιατί βλέποντας τις προτάσεις των άλλων δυνάμεων δεν θεωρούμε ότι μπορεί να προκύψει ένα φερέγγυο κυβερνητικό σχήμα». Ο  πρώην υπουργός συμπλήρωσε πως «οι πληγές του πολιτικού συστήματος είναι σε άμεση σχέση με ΝΔ και ΠΑΣΟΚ».
ΟΙ ΝΕΕΣ ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ. Στην Κουμουνδούρου υποδέχθηκαν χλιαρά χθες τα αποτελέσματα των νέων μετρήσεων της κοινής γνώμης, που δίνουν η μία οριακό προβάδισμα στον ΣΥΡΙΖΑ και η δεύτερη οριακό προβάδισμα στη Νέα Δημοκρατία. Για ορισμένα στελέχη της Κουμουνδούρου η δημοσκοτηκή διαπίστωση ότι τα δύο κόμματα κινούνται στο ίδιο επίπεδο αυτήν τη στιγμή μπορεί να κινητοποιήσει τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ που εξακολουθούν να συμπεριφέρονται με αδιαφορία απέναντι στις κάλπες, προκαλώντας αποσυσπείρωση στο πρώην κυβερνών κόμμα. Για παράδειγμα, η χθεσινή μέτρηση της GPO για το Mega δείχνει ότι ο βαθμός συσπείρωσης για τον ΣΥΡΙΖΑ αγγίζει μόλις το 54%, δεκαοκτώ ημέρες πριν από την κρίσιμη εκλογική αναμέτρηση. Από την άλλη, κάποια στελέχη αναφέρονται και στα ευρήματα

που αφορούν το δημοψήφισμα, διαπιστώνοντας ότι κανείς δεν μπορούσε να προβλέψει ώς το τέλος την υπερίσχυση του Οχι έναντι του Ναι με ποσοστό μεγαλύτερο του 60%.Πάντως, οι κεραίες στην Κουμουνδούρου είναι τεντωμένες και οι δημοσκοπήσεις δεν δημιουργούν συνθήκες εφησυχασμού. Ο Αλέξης Τσότρας πηγαίνει σήμερα στη Δυτική Αθήνα και για την ακρίβεια στο Αιγάλεω, σε μία εκλογική περιφέρεια όπως η Β’ Αθηνών όπου είχε σαρώσει ο ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές της 25ης Ιανουάριου. Ακολουθεί η Λιβαδειά την Παρασκευή και την Κυριακή η εμφάνισή του στη Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο της ομιλίας του ενώπιον εκπροσώπων των παραγωγικών και κοινωνικών φορέων στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο για τη ΔΕΘ. Στη Θεσσαλονίκη θα επισκεφθεί και κάποιες παραγωγικές μονάδες, ενώ από εκεί θα συνεχίσει την περιοδεία του και σε άλλες πόλεις του βορειοελλαδικού χώρου.Ο ΣΥΡΙΖΑ καθ’ οδόν προς τις κάλπες θα αξιοποι- ήσει περιπτώσεις όπως αυτή του πρώην στενού συνεργάτη του Αντώνη Σαμαρά, Σταύρου Παπα- σταύρου, που εμπλέκεται στην υπόθεση της λίστας Λαγκάρντ, για να καταδείξει ότι στελέχη του παλαιού κατεστημένου και εν προκειμένω της Νέας Δημοκρατίας εμπλέκονται σε σκοτεινές υποθέσεις με οσμή σκανδάλων. «Επρεπε να έρθει ο ΣΥΡΙΖΑ ώστε να ελέγξει ένα άτομο εμπλεκόμενο στη λίστα Λαγκάρντ με 5 εκατομμύρια καταθέσεις στο εξωτερικό» είπε με νόημα χθες η εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, καταγγέλλοντας συγχρόνως επιθέσεις λάσπης που δέχεται το κόμμα της από τις άλλες πολιτικές δυνάμεις σε μία τακτική του τύπου «πες, πες, κάτι θα μείνει».
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ΣΕ ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΑΝΑΠΝΟΗΣ ΝΔ ΚΑΙ ΣΥΡΙΖΑ ΣΕ ΔΥΟ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣΠροσωρινά σχεδόν ισόπαλοι
ΤΗΣ
ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ Κ. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ

Ο ριακά ισόπαλα προχωρούν προς την κάλπη τα δύο κόμματα, ΣΥΡΙ- ΖΑ και ΝΔ, που διεκδικούν την πρωτιά. Κι αυτό γιατί δεκαοκτώ ημέρες πριν από τις εκλογές, δύο νέες δημοσκοπήσεις που είδαν χθες το φως της δημοσιότητας δείχνουν ότι τα χωρίζει απόσταση αναπνοής.Ειδικότερα σε μέτρηση της A L C O , το κόμμα  του Α λ έ ξη  Τσίπρα έχει προβάδισμα της τάξης του 0,4%, ενώ σε δημοσκόπηση της GPO το κόμμα του Βαγγέλη Μ εϊμαράκη προηγείται κατά 0,3%. Την ίδια ώρα η συσπείρωση στη ΝΔ φαίνεται να είναι εξαιρετικά μεγάλη καθώς αγγίζει ποσοστά της τάξης του 77%-78%. Αντίθετα, στον Σ Υ Ρ ΙΖΑ , μετά τη δ ιά σ π α σ η , ανέρχεται στο 54%. Σύμφωνα με τους δημοσκόπους, ωστόσο, η χαμηλότερη συσπείρωση δεν θα πρέπ ει να ερμηνευτεί απαραίτητα και ως αρνητική. Κι αυτό γιατί βρισκόμαστε ακόμα στην αρχή της προεκλογικής περιόδου και στην πορεία προς την κάλπη μπορεί εύκολα να ανατραπεί. Αν και νωρίς, άλλωστε, ο προεκλογικός διάλογος

δεν έχει αρχίσει ακόμα και ο τελικός νικητής δεν αποκλείεται να κλειδώσει στο ντιμπέιτ της 14ης Σεπτεμβρίου.Αγώνα για την τρίτη θέση δίνουν η Χρυσή Αυγή, Το Ποτάμι, το ΚΚΕ και το ΠΑΣΟΚ. Ο βαθμός συμπίεσης εκεί εντοπίζεται ιδιαίτερα μεγάλος, γεγονός που δεν αποκλείει το ενδεχόμενο στο τέλος να επικρατήσει κάποιο από τα πιο παραδοσιακά κόμματα, δηλαδή το ΚΚΕ ή το ΠΑΣΟΚ.Στην έρευνα της ALCO, ωστόσο, το ακροδεξιό κόμμα φαίνεται να έχει ένα πιο ξεκάθαρο προβάδισμα (6,1%). Α κολουθεί η Λαϊκή Ενότητα με χαμηλά ποσοστά της τά ξης του 3,9% και 4%, ενώ μεγάλη μάχη για να εξασφ αλίσουν την είσοδό τους στη Βουλή αναμένεται να δώσουν οι ANEA. Σε καλύτερη μοίρα φαίνεται ότι βρίσκεται η Ενωση Κεντρώων του Βασίλη Λεβέντη, το οποίο, αν και οριακά, φαίνεται να κερδίζει μια θέση στο Κοινοβούλιο.
ΑΝΑΤΡΟΠΗ. Ενα νέο δεδομένο καταγράφει η έρευνα της GPO σ'ε ό,τι αφορά τη δημοφιλία των πολιτικών αρχηγών. Ο Βαγγέλης Μεϊμαράκης συγκεντρώνει τις περισσότερες θετικές γνώ

μες με 44,3% έναντι 41,9% του Αλέξη Τσίπρα. Το ευμετάβλητο εκλογικό σώμα, στην ίδια δημοσκόπηση, εκτιμά (28,8%) ότι ο Αλέξης Τσίπρας μπορεί από τη θέση του πρωθυπουργού να διαχειριστεί καλύτερα τη συμφω- νία/Μ νημόνιο σε σχέση με τον Βαγγέλη Μ εϊμαράκη (27,1%). Υπέρ του προέδρου του ΣΥΡΙ- ΖΑ είναι και τα ευρήματα της A L C O . Σ υγκεκριμένα  το 32% εμπιστεύεται περισσότερο ως πρωθυπουργό τον Α λέξη Τσίπρα, έναντι του Βαγγέλη Μ εϊ- μαράκη με 28%.Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι, σύμφωνα με την GPO, 6 στους 10 Ελληνες επιθυμούν κυβέρνηση συνεργασίας. Από αυτούς το 41,8% τάσσεται υπέρ του σχηματισμού οικουμενικής κυβέρνησης, το 17,7% επιθυμεί κυβέρνηση συνεργασίας μεταξύ ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, Το Ποτάμι και το 14,4% αυτοδύναμη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, ενώ μόνο το 6% συγκυβέρνηση ΣΥ- ΡΙΖΑ - ANEA. Χαρακτηριστικό άλλωστε είναι πως ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ τάσσονται σε ποσοστό 50,6% υπέρ αυτοδύναμης κυ βέρνησ η ς. Στον αντίποδα, σε όλα τα άλλα κόμματα επ ικρατέστερη είναι η απάντηση «κυβέρνηση συνεργασίας».

ΓΝΩΜΗΗ αγνοούμενη αλληλεγγύη
Η  ραγδαία αύξηση των προσφυγικών/ μεταναστευτικών ροών φανέρωσε τη γύμνια της Πολιτείας στο ζήτημα της διαχείρισης ενός τόσο εκρηκτικού ζητήματος, το οποίο έχει πολλαπλές κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες. Οι συνθήκες, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί στη χώρα λόγω κρίσης, δεν επιτρέπουν τη δέουσα αντίδραση από την πλευρά του κρατικού μηχανισμού. Θα έλεγα μάλιστα ότι έχουμε τις συνθήκες για την τέλεια καταιγίδα.Δυστυχώς αποδείχθηκε ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ δεν ήταν προετοιμασμένη να διαχειριστεί το ζήτημα. Δεν συζητώ για λύση γιατί αυτή δεν μπορεί να δοθεί μόνο από την Ελλάδα. Είναι δεδομένο ότι οι αριθμοί είναι τόσο μεγάλοι και δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν, αλλά είναι ταυτόχρονα πρόδηλο ότι έγιναν λάθη τακτικής στην όσο γίνεται πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση του θέματος.Η κυβέρνηση έχοντας ιδεολογικές αγκυλώσεις και εστιάζοντας στη δι- ΤΟΥ ΛΕΥΤΕΡΗ απραγμάτευση με τους 
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΗ θεσμούς δεν μπόρεσε να διαμορφώσει τις απαραίτητες συνθήκες, ώστε να υπάρξουν συνθήκες συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Ενωση. Επέμεινε σε μια στάση αντιπαράθεσης με την Ευρώπη και δεν προσπάθησε να διαχωρίσει το προσφυγικό ζήτημα και να το αναδείξει ως ευρωπαϊκό ζήτημα, τονίζοντας την ιδιαίτερη θέση της Ελλάδας, η οποία τη φέρνει στο επίκεντρο του ζητήματος.Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η μεταναστευτική πολιτική είναι εθνική αρμοδιότητα, ενώ η ΕΕ έχει έναν πιο επιτελικό ρόλο, ο οποίος για την ώρα, δυστυχώς, περιορίζεται στη διάθεση πόρων.Οι τελευταίες εξελίξεις και ιδιαίτερα η στάση της Γερμανίας ανοίγουν νέες δυνατότητες. Η Ευρωπαϊκή Ενωση πρέπει να βγει γενναία μπροστά και να αλλάξει τον τρόπο που αντιμετωπίζει το ζήτημα, επιδεικνύοντας την απαραίτητη, αν και απούσα αυτή τη στιγμή, ευρωπαϊκή αλληλεγγύη.Σε εθνικό επίπεδο είναι η στιγμή να ενισχύ- σουμε τις δομές υποδοχής, τις ανοιχτές δομές φιλοξενίας όπως και τις υπηρεσίες πρώτης υποδοχής και ασύλου ώστε να μπορέσουν στοιχειωδώς να ανταποκριθούν στον ρόλο τους. Πρέπει να δραστηριοποιηθεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση και να μην αφήνονται τα βάρη στα νησιά και στην Αθήνα, η οποία έχει ανα- λάβει και με το παραπάνω την ευθύνη της ως ο μεγαλύτερος δήμος της χώρας. Η ζητούμενη αλληλεγγύη από την Ευρώπη αναζητείται, κατ’ αρχάς στην Ελλάδα, μεταξύ μας.Οι αυξημένες ροές θα συνεχιστούν για μεγάλο διάστημα, άρα δεν μπορούμε να αντιμετωπίζουμε αυτό το θέμα μικροπολιτικά και ευκαιριακά, στο πλαίσιο μιας προεκλογικής αντιπαράθεσης, αλλά ούτε ως ιδεολογικό πρόταγμα. Είναι αναγκαίες η συναίνεση και η αλληλεγγύη. Τώρα.
Ο Λευτέρηε Παπαγιαννάκηε είναι δημοτικόε ούμΒουλοε 
του Δήμου Αθηναίων


